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Vízkereszt után kezdődik a farsangi

időszak, mely tart egészen
hamvazószerdáig. Ez a nagyjából másfél
hónapos időszak a mulatozásnak, a
vidámságnak, sőt a lakodalmaknak az
ideje. Hamvazószerdával megkezdődik
a nagyböjt. Ekkor már nem volt ildomos
nyilvános mulatságokat tartani.
Lakodalmat sem tartottak. Szükség
esetén csak szűk körű, csendes, kántor
nélküli esküvőről lehetett szó, kántor és
orgonaszó nélkül. Lakodalomról pedig
szó sem lehetett. De azért akadtak
ünnepek, melyekhez különböző
népszokások ragadtak.
1. Gyertyaszentelő Boldogasszony
ünnepe
Karácsony Jézus születésének ünnepe.
A mózesi törvény szerint minden
elsőszülött fiút az Úrnak kell szentelni,
avagy meg kell váltani. Ennek a napja
pedig a születés utáni 40. nap. Ez pedig
február 2-ra esik. A 40. napon telt le az
asszony tisztulásának ideje. Ezen napnak
a megünneplése nem volt általános, az
elnevezés sem. A 10. századtól inkább
Mária tisztulását emelték ki, mellékesen
pedig Jézus bemutatását. 1960-tól a
nyugati liturgiában Jézus bemutatásának
az ünnepe. Magyarországon maradt a
Gyertyaszentelő Boldogasszony
elnevezés. A gyertyák megszentelése
arra utal, hogy Jézus, az igazi világosság
megjelent a világban. Gyertyát sem
szenteltek mindenütt. Rómában először
1997-ben II. János Pál pápa végezte
először a gyertyaszentelés szertartását.
Ezen az ünnepen gyertyás körmenetet is
szoktunk tartani, ha az időjárás engedi.
Az idén elmaradt. A keleti rítusú
katolikusoknál az ünnep neve Hypapanie
–találkozás-, mert ekkor találkozott Jézus
először az Ószövetség hivatalos
képviselőivel, Simeon pappal és Anna
próféta asszonnyal.
2. Szent Valentin (Bálint) napja
Február 14-én ünnepeljük Szent
Valentint, más néven Bálintot. A tudósok
mind a mai napig vitatkoznak azon,
hogy itt egy vagy két személyről van
szó.  De ez legyen az ő dolguk.
Eredetileg Valentin volt a bevett

elnevezés, idővel a Német-római
Birodalomban és az Osztrák
Hercegségben a Bálint név lett a befutó,
így nálunk is. Tisztelete itt terjedt el
leginkább. Mit lehet tudni róla? Nem
sokat. Ő 270 körül halt vértanúhalált a
hagyomány szerint. Pap volt, egyes
források szerint püspök. Könnyen lehet e
kettőt keverni, hiszen a papság és a
püspökség akkor még nem különbözött
egymástól annyira, mint manapság.
Lehetett az is, meg ez is. A probléma ott
van, hogy a 354-ben elkészítették a
vértanúk listáját, de abban a Valentin név
nem szerepel. Viszont I. Gleasius pápa
496-ban elrendelte, hogy akinek a
nevét, mint szentnek a nevét tisztelik,
még ha cselekedeteit is csak Isten
ismeri, szentként tisztelhető. A történet
szerint II. Claudius császár idején
végezték ki. A hagyomány úgy tartja,
hogy letartóztatása idején a börtönőrnek
és családjának hirdette Jézus Krisztust.
A börtönőr hitetlenkedett és azt mondta,
hogy ha a megvakult lánya visszanyeri a
látását, akkor ő is keresztény lesz.
Valentin imádságának a hatására a leány
visszanyerte a látását. Kivégzése előtt
Valentin egy üzenetben elbúcsúzott a
leánytól, mely üzenetet úgy írta alá,
hogy a „Te Valentinod”. A későbbiek
folyamán ebből azt a következtetést
vonták le, hogy ez a püspök vagy pap
szerelmes volt abba a lányba. Meg aztán
valószínűleg fiatalember volt. Ebben
nincs semmi furcsaság. Akkoriban a nép
választotta a püspököt, később a
papság. Az életkor nem volt
meghatározó tényező. Hiszen Borromei
Szent Károly majd 1000 évvel később,
23 éves korában már bíboros és Milánó
érseke lett. (Persze könnyen, hisz anyai
nagybátyja volt a pápa.) Ezen túl akkor
még kötelező papi nőtlenségről szó sem
volt. Az is csak jóval később, a
szerzetesekből lett pápák hatására lett
bevezetve, VII. Gergely pápa
rendeletére a 11. században.  Valójában
akkor még minden fölszentelt személy
akkor kötött házasságot, amikor akart.
Hát akkor Valentin miért ne lehetett
volna szerelmes, meg tervezhetett volna
házasságot a börtönőr lányával?

A hagyomány szerint aztán a börtönőr
az egész családjával hívő lett, ki is
végezték őket. Na, ezért lett ő a
szerelmesek, a jegyesek, az ifjú házasok
védőszentje. Nálunk 1990 óta tartanak
Valentin, avagy Bálint napot. Sajnos, a
mostani Valentin napok eléggé
giccsesek. Na, akkor most Valentin vagy
Bálint?  Ez teljesen mindegy.
3. „Üszögös Szent Pétör”
A Katolikus Egyház február 22-én
ünnepli Péter apostol székfoglalását.
Arra emlékezünk, hogy Szent Péter
előbb Antiochiába ment, csak azután
Rómába. Rómában viszont már
4. században megülték ezt a napot,
kifejezvén Szent Péterhez való
hűségüket. Később már nem annyira
Antiochiára gondoltak, hanem inkább
Rómára. Hiszen Péter végleges helye
Róma lett. Nálunk sem tudják sokan,
hogy ezen az ünnepen az antiochiai
székfoglalásról van szó. Magyarhonban
néhány helyet kivéve sem
tulajdonítottak ennek a napnak
jelentőséget. Bálint Sándor, a Szegedi
Egyetem néprajz professzora viszont
felhívja a figyelmet néhány különös,
Szegeden és környékén élő népi
hagyományra. Most tartalmilag Bálint
Sándort idézem. Ő hívta fel a figyelmet
arra, hogy itt egy hivatalos egyházi
névalak sajátos népi félrehallás nyomán
alakult ki. Így született meg a „Szent
Pétör ű székössége” elnevezés.
Az üszög olyan gombás fertőzés, mely
tönkre teheti a gabonát, a kukoricát.
Azt írja Bálint Sándor, hogy „déd- és
nagyanyáink éppen ezért február 22-én
böjtöltek és imádkoztak. Számos más
tilalom is társult a naphoz: nem volt
tanácsos például lisztbe nyúlni, mert,
mint hitték, akkor bizony üszögös lesz a
búza. Tilos volt a kotló ültetése, mert
akkor a tojások nem kelnek ki. Bevittek a
tisztaszobába egy marék gabonát,
'szentölt gyertyát' égettek mellette,
hogy Krisztus világossága óvja meg
vetéseiket a fenyegető betegségtől”.
Ez a szokás a mi vidékünkön teljesen
ismeretlen.

Dr. Horváth István
ny. plébános

FEBRUÁRI JELES NAPOK
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Pellérd Önkormányzatának Képviselő-testülete

2022. január 20. napján tartott ülésén megvitatta
és jóváhagyta a 2022. évi munka-és
programtervét, mely megtekinthető az
önkormányzat hirdetőtábláján továbbá a www.
pellerd.hu honlapon. Ugyanitt megtekinthető a
képviselők valamint a polgármester 2022. évi
fogadóóráinak időpontja és helyszíne. A testület
jogszabályi kötelezettségének eleget téve
jóváhagyta a polgármester éves szabadságolási
ütemtervét valamint döntött a Magyarország
helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX.
törvény 2022. január 1-jén hatályba lépett
rendelkezéseire figyelemmel a polgármesteri
illetmény valamint az alpolgármesteri tiszteletdíj
módosításáról.
A képviselő-testület áttekintette a költségvetést
megalapozó fejlesztési elképzeléseket, melyben
szerepel a Magyar Falu Program pályázatai
felhasználásával további járdaépítés,
önkormányzati tulajdonú temető fejlesztése,
közterület fenntartását szolgáló eszközök
beszerzése, Szőlőhegyi útszakasz javítása
valamint a TOP Plusz pályázati források nyújtotta
lehetőségeket kihasználva a Brázay kastélypark
fejlesztése, az óvoda felső szint funkcióbővítése, a
település csapadékvíz elvezetését szolgáló
fejlesztések.
Döntés született az M60 autóút építése kapcsán
szükségessé vált településrendezési eszközök
módosításáról. A képviselő-testület a szabályozási
tervet 7/2022. (I.20.) számú határozatával, a
Helyi Építési Szabályzat módosítását 1/2022.
(I.31.) számú rendeletével hagyta jóvá.
Az összefoglaló hirdetmény a www.pellerd.hu
honlapon megtekinthető.
A Pécsi Tankerületi Központ megkereste az
önkormányzatot, hogy alakítsa ki véleményét az
iskolák felvételi körzetét illetően. A Képviselő-
testület az előterjesztés szerint kialakításra kerülő
felvételi körzethatárokkal egyetértett.
A Képviselő-testület döntést hozott a Mecsek-
Dráva Önkormányzati Társulás Társulási
Megállapodásának módosításáról.
Pellérd Községi Önkormányzat Képviselő-
testületének Gazdasági Bizottsága 2022. február

8-án tartott ülésén tárgyalta az önkormányzat, a Pellérdi ÁMK valamint
a Pellérdi Közös Önkormányzati Hivatal 2022. évi költségvetésének
tervezetét és áttekintette a Civil szervezetek támogatására benyújtott
pályázati igényeket. A bizottsági állásfoglalással kiegészített
tervezetekről a képviselő-testület soron következő ülésén dönt.

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó

Önkormányzati hírek

Képviselői fogadóórák, Pellérd 2022
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ÁMK

AA tartalomból

„… trombitaszóval ének száll,
éljen az óvodai jelmezbál!”

A farsang a vízkereszttől

hamvazószerdáig tartó hosszú, vidám,
télbúcsúztató időszak. Az óvodában
igen mozgalmas hetek ezek:
beszélgethetünk a régi szokásokról,
megnézhetjük a korábbi évek farsangi
fotóit, jelmezeket tervezhetünk,
színezhetünk, munkáinkkal feldíszítjük
a csoportszobát, énekelünk, táncolunk,
verselünk, mulatozunk kifulladásig.
A mi óvodánkba sem volt ez másképp,
az egész heti vidám készülődés
megkoronázása a pénteki farsangi
mulatság volt, ahol a csoportok
megteltek hercegnőkkel, lovagokkal,
szuperhősökkel, állatokkal, rendőrökkel
és különböző ötletes jelmezbe bújt
gyermekekkel. Minden jelmez
csodálatos volt, kreatív szülői
munkákat is láttunk, a gyerekek pedig
örömmel mutatták meg egymásnak
jelmezeiket.

A vigadalom nem múlhat el mókás
játékok nélkül: a sorversenytől
elkezdve a székfoglaló játékig, de
helyet kapott ezen a napon az evő és
ivóverseny is, ami nagyon tetszett a
gyerekeknek. A nap folyamán gyerek
kacajtól, és vidám daloktól volt hangos
az óvoda, észre sem vettük, hogy
milyen gyorsan eltelt a délelőtt, hipp-
hopp vége lett a farsangnak.
Mint minden évben, idén is az óvoda
aulájában a négy csoport, közös
tánccal, énekszóval, mókával űzte el a
telet. Szerintünk jól sikerült az idei
télűzés, reméljük, ennek hatására
hamar jön a tavasz. A gyerekek
számára pedig akkora élményt nyújtott
ez a nap, hogy már most a következő
évig farsangról álmodoznak,
előszeretettel sorolják fel, hogy a jövő
évben milyen jelmezbe fognak bújni
majd.
A mókáról beszéljenek helyettünk,
inkább a képek.

Andi néni és Vivi néni
Maci csoport

Farsang az óvodában
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Pellérdi Klubfoglalkozások
2022. 16

Pellérdi program tervezet
2022. 16

Áraink:

7x10 cm: 2000 Ft/megjelenés
10x14 cm: 2500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 4500 Ft/megjelenés

Következő számunk március
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916
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ÁMK

Farsang az óvodában
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Farsang az óvodában
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Farsang az óvodában
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Mackó, mackó, kedves mackó,
Hozd el nekünk a tavaszt,

Melengető nap sugarát,
Mi szép, zöld rügyet fakaszt!

Ne bújj vissza barlangodba,
Aludtál már eleget!

Idekint a nagyvilágban
Várják már a meleget.

(Pető Orsolya)

Február 2. Gyertyaszentelő

Nagyboldogasszony napja, melyhez
több szokás is tartozik. Ezen a napon
szentelik meg a szentmiséken az erre
szánt gyertyákat. Ehhez a naphoz a
fenti keresztény ünnep mellett számos
néphiedelem is kötődik: Ekkor
osztották a papok a "Balázs-áldást",
mely minden torokbetegségtől
megvédte az áldást kérőt.
Úgy vélték, ha február 2-án jó idő van,
akkor későn tavaszodik. Ahogy a
mondás is tartja: „Gyertyaszentelőkor
inkább a farkas ordítson be az ablakon,
minthogy a Nap süssön".
A másik, legismertebb néphagyomány
szerint, ha február 2-án a medve előjön
a barlangjából és meglátja az árnyékát
(azaz napsütéses idő van), akkor
visszabújik még téli álmot aludni, mert
még hideg jöhet. De ha borús felhők
takarják az eget, az a maci számára azt
jelenti, hogy már lassan vége a télnek.
A mi óvodánkban minden évben
megtartjuk a szokásos „Medve hét”
programjait. A színes
tevékenységkínálat által mi
óvodapedagógusok , igyekeztünk a
gyermekek számára az adott téma
minél komplexebb, sokoldalúbb
feldolgozására. A hét folyamán sokféle
„macis” tevékenységet végeztünk:
barlangot építettünk, csoportosítottuk
a medvéket fajtájuk, színük, méretük
alapján, közben mód nyílt
életmódjukról is beszélgetni.
Utánoztuk mozgásukat, ébresztgettük
verssel, mesével, dalokkal, néha
magunk is medvékké változtunk.
Az egész óvoda a mackóktól zengett.
Különböző kézműves technikákkal
medve álarcokat készítettek az
óvodásaink: ujjbábot, fejbábot, álarcot,
és egyéb csodás macis alkotások is
készültek a héten. Érzelmi töltetet
adott a hétnek, hogy minden gyermek
elhozhatta otthonról a saját mackóját,
amikkel mozgásos feladatokat, és
egyéb játékos tevékenységeket
végeztünk, medvés játékokat
játszottunk. A gyerekek mesélhettek a
mackójukról, bemutatták a többi
gyermeknek kis kedvencüket.
A játékokon túl, a családok
felajánlásainak köszönhetően „medvés

finomságokat” is kóstolhattunk, így
biztosítva számukra a sokrétű
tapasztalatszerzési lehetőséget.
A gyermekek játékukba ágyazva sok új
ismeretre, tapasztalatra tehettek a szert
a hét folyamán, és nem utolsó sorban a
játékon túl, természetesen az időjárást
is megfigyeltük ezen a napon, és
megtippeltük, hogy a medve vajon
kint marad, vagy visszabújik –e a
barlangjába.

Andi néni és Vivi néni
Maci csoport

ÁMK

Medve nap az óvodában



Itt a farsangi időszak, ami egyben a
farsangi fánkok időszaka is.
Ez alkalmából kedveskedni
szeretnénk a lakosságnak, egy
nagyon finom és egyszerű fánk
recepttel.
Nem kell sütögetni fedő alatt, majd
fedő nélkül és nem kell félni, hogy
megszívja magát olajjal.
Mi az AMK konyha dolgozói már
kipróbáltuk és nagy sikere volt a
vendégek körében.
Reméljük az Önök tetszését is el
fogja nyerni.

Tepsis fánk recept:
40 dkg liszt
2 evőkanál cukor
5 dkg élesztő (vagy 7 g porélesztő)
5 dkg vaj
200 ml tej
baracklekvár
porcukor

Ebből a mennyiségből 10 db szép
nagy fánk lesz.

Jó étvágyat!

Üdvözlettel:
ÁMK és Konyha dolgozói
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Sok szeretettel várunk minden kedves

olvasni szerető illetve érdeklődő
embert a könyvtárunkba a Pellérdi
Általános Művelődési Központ és
Konyha - Művelődési Házban!
A könyvtár jelenlegi könyvállománya
kb. 2500-3000 könyvből, valamint CD
és DVD-ből áll, ami negyedévente
folyamatosan bővül. Megtalálható:
szakirodalom, szépirodalom, kötelező
irodalom, ifjúsági szakirodalom, ifjúsági
szépirodalom, kézikönyvek (szótárak,
lexikonok), mesekönyvek, hangos
könyvek, DVD és CD-ék, továbbá
folyóiratok is rendelkezésre állnak az
olvasók részére. A 2022-es évben a
Vidék íze, Erdélyi konyha, Kertbarát
magazin, Lakáskultúra, Kreatív
gyermek magazinok havi szinten
érkeznek a könyvtárba.
Könyvtárba való beiratkozás:
A könyvtárhasználóknak beiratkozáskor
a következő személyes adatait kell
közölni és igazolnia: név, anyja neve,
születési hely és idő, lakcím, személyi
igazolvány. A beiratkozás
személyesen, belépési nyilatkozat
kitöltésével történik. Az 5-14 éves
korosztály számára elsősorban a
gyermekkönyvtár használatát
javasoljuk, de minden beiratkozott
olvasó számára hozzáférhető a
könyvtár valamennyi dokumentuma.
A tagsági viszony egy évre, azaz a
beiratkozástól, megújítástól számított
365 napra szól. Minden beiratkozó kap
egy vonalkóddal ellátott olvasójegyet,
mellyel lehetősége nyílik az alábbi
szolgáltatásokat igénybe venni.
A gyermekkönyvtárba minden óvodás
és általános korú gyermek
beiratkozhat, 14 éves korig a
beiratkozás szülői engedélyhez kötött!

Szolgáltatások:
� A kölcsönzéshez kapcsolódó

szolgáltatások (kölcsönzés,
hosszabbítás, előjegyzés,
könyvtárközi kölcsönzés)
� Számítógép – és internet használat
� A könyvtár által a könyvtári gépekre

telepített programok használata
� A könyvtár állományában lévő CD-

ék, DVD-ék, könyvek, folyóiratok
helyben használata
� Nyomtatás, fénymásolás, szkennelés
� A beiratkozás és a kölcsönzés

ingyenes
A könyvtári dokumentumok
kölcsönzésének menete:
� A kölcsönzés feltétele a beiratkozás
� Kölcsönözhető a könyvtár

állományában megtalálható bármely
dokumentum
� Hosszabbítás a kölcsönzés

időtartamának lejárta előtt
személyesen, telefonon, e-mailben
2-szeri alkalommal lehetséges
� Minden kölcsönzés alkalmával

maximum 5 db dokumentumot lehet
kölcsönözni

� A kölcsönzés során elveszített vagy
rongált dokumentum értékét az
olvasó minden esetben köteles
megtéríteni
� Nem lehetséges a hosszabbítás, ha

az adott dokumentumot időközben
más olvasó előjegyezte, vagy a
hosszabbítást kérő
könyvtárhasználónak tartozása van
� Előjegyzést lehet kérni, ha az

igényelt mű: olvasótermi
dokumentum, kölcsönzésben van,
beszerzés alatt van, feldolgozás alatt
van, külső raktárban van
� Az előjegyzett dokumentum

megérkezéséről az előjegyzést kérő
személyt értesítjük
� Lehetőség van könyvtárközi

kölcsönzésre is, ami azt jelenti, hogy
a könyvtár részt vesz a könyvtárak
közötti dokumentum és
információcserében. A könyvtár
olyan dokumentumokat bocsát a
könyvhasználók rendelkezésre,
melyek az állományból
� hiányoznak

Dömse Dalma

ÁMK

Kedves olvasók és leendő olvasók!

Helen Bryan

Az új élet völgye

Egy fiatal lány Londonban az első

báljára készül. Ahhoz, hogy hivatalosan
is bemutassák a királyi udvarban,
műveltnek és bájosnak kell lennie.
Sophia Grafton meg is felel minden
elvárásnak, ami nem kis teljesítmény,
ha figyelembe vesszük, hogy anya
nélkül kellett felnőnie egy folyton
utazgató diplomata apa oldalán. Férjet
fognia azonban annak ellenére is
nehéz, hogy tekintélyes vagyon és
birtok a hozománya. A kis hölgy
ugyanis rettentően válogatós, és a
szóba jövő fiatalemberek száma egyre
fogy. Ráadásul az apja halálakor

kiderül, semmije sem maradt egy
távoli amerikai dohányültetvényen
kívül, amely viszont egyelőre nem
termel jövedelmet. Sophiának nem
marad más választása, átkel az
óceánon, hogy rendbe tegye az ügyeit.
A kalandnak induló utazás azonban
váratlan és elképesztő fordulatokat
vesz, a kényes angol lady pedig
rádöbben: helyt kell állnia a telepesek,
az indiánok és a rabszolgatartók
könyörtelen világában, és meg kell
keresnie a boldoguláshoz, sőt talán a
boldogságához vezető utat. Helen
Bryan trilógiájának első darabja egy
bátor nő történetét meséli el,
bemutatva a 18-19. század
Amerikájának sokszínűségét, valamint
azt az embert próbáló folyamatot.

Könyvajánló
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Mary Nichols

Nyári lak

Lady Helen Barstairs egy előkelő

angol grófi család egyetlen leánya.
Szigorú neveltetésben részesült, majd
fiatalon megismerkedett későbbi
férjével, akiről mindenki úgy gondolta,
hogy nagyszerű parti egy eladósorban
lévő lány számára. Az első világháború
miatt azonban nem nyílik lehetőségük
arra, hogy jobban megismerjék
egymást: az ifjú férj hamarosan a
franciaországi frontra utazik. Lady
Helen nem tudja, mi az igaz szerelem,
így felkészületlenül éri, amikor
találkozik a környéken állomásozó
Oliver Donovannel. A fiatal lány
hamarosan teherbe esik a férfitól, míg
szerelme erről mit sem tudva
visszaindul a frontra. Helen a

gyermekét titokban szüli meg, és nem
elég erős ahhoz, hogy szembeszálljon
a szüleivel, akik örökbe adják a Laura
névre keresztelt kislányt. A történet
több mint húsz év elteltével
folytatódik, immáron a második
világháború idején. Laura fiatal
gyönyörű ápolónő, akire a sors
csapások sorozatát méri: egyszer csak
egyes-egyedül találja magát a
világháború kellős közepén, áldott
állapotban. Úgy tűnik, a múlt
megismétli önmagát; Laura arra
kényszerül, hogy elhagyja Londont, és
anyjához költözzön, akit nem is ismer.
Mary Nichols háborús szerelmi
regénye két ember egymásra
találásának, anya és lánya zaklatott
kapcsolatának megindítóan szép
története, melynek a háború sújtotta
Anglia szolgál érdekes hátteréül.

Dömse Dalma

Kedves Olvasók! Igen, a cím valóban

ismert - Karinthy Frigyestől
kölcsönzött. Talán még ezek a sorok is
ismertek a Tanár úr kérem című műből:
„Hát kérem szépen, először is: ez még
nem végleges bizonyítvány - ez csak
afféle lenyomat, amit ideiglenesen
kiosztottak nekem. Hogy ma van a
féléves bizonyítvány-nap, az nem
jelent semmit.”
E sorok írásakor már minden családban
ismertek a bizonyítvány eredményei.
A nagy családi megbeszélések
összegezték a félévet a gyermekük
szemszögéből.  Szeretném most én is
megtenni ezt.
A 2021-es tanév kezdete azt
gondolom soha nem múló pillanat a
település és iskolánk életében.
Ünnepélyes tanévnyitón adhattuk át az
új épületszárnyat. Kedves vendégeket
köszönthettünk: a pályázatot
megírókat, megvalósítókat, tervezőket,
beruházókat, településünk képviselőit
és az iskola használóit.  Ünnepélyesen
fogadtuk, a jó gazda gondosságával
óvjuk és használjuk a ránk bízott

értékeket: iskolánk gyönyörű, a mai kor
kihívásainak megfelelő
épületegyüttesét.
Az iskolát élettel megtölteni pedig
legfontosabb küldetésünk.
Iskolánk német nemzetiségi iskola,
Ökoiskola, a Komplex Alapprogram
megvalósítója. Tanulni élmény - valljuk
és e gondolat jegyében szervezzük
mindennapjainkat.
Örömmel fogadtuk a Csibe-táborban
26 kis elsősünket. Már ők is lelkesen
vettek részt az őszi hulladékgyűjtési
akcióban, amikor 1682 kg papírt
gyűjtöttünk. Köszönjük a kedves
szülőknek is a támogatást. Aztán a
Magyar Diáksport Napján 2021 métert
futottunk, kocogtunk, vagy épp
sétáltunk. Sajnos a bajai kiránduláson
már többször is futásnak eredtünk az
eső elől, de ez nem szegte kedvünk, a
látottak és a gemenci erdőben zakatoló
kisvonat kedves emlékként él bennünk.
Hazatérve aztán szorgosan készültek a
szebbnél szebb rajzok, fogalmazások a
magyar népmese napjára. Jártunk az
óvodában is, ahol a népmese napján
diákjaink és pedagógusaink mesét

olvastak a kicsiknek. Köszönjük a
lehetőséget, szívesen jövünk máskor
is.
Megemlékeztünk a zenei világnapról,
az aradi hősökről. Ajándékként
megérkezett a csocsóasztal, azóta
valahogy sokkal gyorsabban telik az
idő reggel és a szünetekben.
A csocsógolyók ugyan időről-időre
vándorútra kelnek, de semmi gond, ott
a 3D nyomtató!
Aztán azt láttuk, hogy sok kisgyermek
nagy csomagokkal érkezik, de olyan
különös felirattal. Nos, hát állateledelt
gyűjtöttünk kis kedvenceink számára.
Köszönjük a sok-sok felajánlást, két
helyre is jutott belőle.
Gyorslábú harmadik, negyedikeseink a
mezei futáson megmutatták, hogy
bizony mi nemcsak jószívűek, hanem
ügyesek is vagyunk. A megyei
döntőből Gödöllőre jutottak, az
országosra. Tavasszal szurkolunk újabb
sikerükért.
No, addig még sok víz lefolyik a
Dunán! - tartja a mondás. Ezt közelről
is láthatták Budapesten a Vadászati
Világkiállításon résztvevő diákjaink.
Kicsit irigykedtünk is rájuk.
Focistáink szép eredményt, II.
helyezést értek el a Zsongorkő Kupán,
Kővágószőlősön.
Énekkarunk és két osztályunk, a
7. és 8. szorgalmasan készült a
nemzeti ünnephez méltó
megemlékezésre. A települési műsor
és koszorúzás megható pillanatait
sokáig emlékezetünkben őrizzük majd.
A világtakarékossági napon pénzérme
tervező pályázatot hirdettünk.
A beérkező alkotásokat örömmel

Magyarázom a bizonyítványom
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nézegettük és persze értékeltük is.
A napok teltek-múltak a maguk őszi
szürkeségében, a feleltétesek
izgalmával némiképp fűszerezve. Kicsi
elsősőseink bemutató óráira sokan
érkeztek hozzánk és szóltak elismerően
csemetéink tudásáról,
munkafegyelméről, motiváltságáról.
Köszönjük az óvodapedagógusok
felkészítő munkáját. Aztán
Iskolanyitogató foglalkozáson
köszönthettük a leendő elsősöket és
szüleiket az iskolában, egy kis délutáni
meseolvasás és kézműves foglalkozás
várt a megjelentekre.
Aztán újabb emlékezetes program
következett - a Márton nap. A színes
iskolai programot követte az esti
lampionos felvonulás és a templomban
előadott műsor. Sok szülő is részese
volt e programnak, köszönjük, hogy
velünk voltak. Sajnos a tervezett
Családi nap elmaradt, ám a szülői
közösség támogató ajándékait remekül
tudjuk használni.
Folytatódott a Lázár Ervin program, a
hatodikosak Budapesten jártak
Cirkuszban. A Csillagtánc című előadás
varázslatos volt, nemzetközi
fellépőkkel. Budapest nevezetességei a
Budai Várból megcsodálva is
emlékezetes pillanatokat jelentettek.
Miképp a hazaérkezés is, sajnos ekkor
tudták meg, hogy a kertek alatt
lopakodó világjárvány elérte az osztályt
is, így hát, sajnos karanténba vonultak.
Számunkra így ismét eljött a digitális
oktatás időszaka.
A 8. osztályosok pályaválasztási
kiállításon jártak a Tudásközpontban,
ahol több középiskola és cég
képviselőivel is találkozhattak.

Természetesen sokan már a
középiskolai előkészítők
részvevőjeként is készültek a nagy
megmérettetésre, a felvételire.
A pályaorientációs projektnapon aztán
már az alsóbb évfolyamok is
megismerkedhettek egy-egy
szakmával.
Sokan színházban jártak, a kaposvári
vendégjátékon a Pécsi Nemzeti
Színházban, a Tüskevár című regény
színdarabként elevenedett meg
előttünk.
Az adventi időszak gyertyagyújtásai és
kedves történetei az iskolarádión át
voltak hallhatók. A Mikulás is
megérkezett az osztályokba, a szülői
munkaközösség a pécsi Árkádból
érkezett kedves kifestőkkel
örvendeztette meg a diákokat.
Köszönjük a támogatást. Ha valaki a
városi adventi vásárt látogatta a
Dzsámi falán örömmel nézhette
másodikos kisdiákunk rajzát
fényfestéssel megelevenítve. A „Válts
egy csokit mosolyra!”-
adománygyűjtési akcióra nagyon sok
finomság érkezett, köszönjük a
támogatóknak. Persze nem
feledkeztünk el a madarak etetéséről
sem.
Örömmel készültünk a hagyományos
karácsonyi hangversenyre és iskolai
műsorra. Jó volt újra együtt lenni, még
ha maszkban is. Aztán várt ránk a
megérdemelt téli szünet, a nagy
pihenés a félévi utolsó hajrá előtti
időszakban.
Sajnos a január sokak számára a
karantén időszakát is jelentette. Nem
került el bennünket sem a járvány.
Elmaradtak miatta hagyományos

versenyek is, de abban a reményben
várjuk a tavaszt, hogy ezeket
pótolhatjuk. Persze azért az online
versenyeket folytatjuk: Biblia – a világ
legolvasottabb könyve, Szeresd a
Földet! – környezetvédelmi vetélkedő,
VUK (Verein für Ungarndeutsche
Kinder) nyelvi verseny, PTE Pannon
Versenyjátékok Kheiron Küldetés
humán vetélkedő, Lakitelki Népfőiskola
Hungarikum vetélkedő.
Az ötödikesek januártól a testnevelés
órákat úszásra cserélték. Aztán
elérkezett a félév, a bizonyítványosztás
időpontja, sokan talán hasonlóan az
előbb leírtakhoz cseréltek volna
bizonyítványt, de hát ez hála a Kréta
naplónak biztos, hogy lehetetlen
esemény. Így hát nem marad más,
mint magyarázom a bizonyítványom.
Kedves Olvasók! Ezt tettem én is, igaz
immár utoljára, mint a Pellérdi
Általános Iskola vezetője. Nem tudom,
hogy Önöknél megbuktam-e,
remélem, hogy nem. Én hálás vagyok
a sorsnak, hogy e kiváló iskola
munkájában részt vehettem.
Köszönöm segítő támogatásukat, a
biztató szavakat és tetteket, amellyel
munkám segítették. Nyugdíjba
készülök, így hát átadom a helyet a
fiatalabbaknak, akiknek azt kívánom,
hogy szeressék ezt az iskolát, ezt a
települést, az itt élőket.
Renée Ahdieh szavaival köszönök el
Önöktől:
„Akadnak drága dolgok, melyek
csak röpke pillanatig léteznek az
életünkben. El kell engednünk őket,
hogy egy másik égboltot is
beragyoghassanak.”
Tisztelettel:

Varga Ágnes

2019-2021
Egy tanár visszaemlékezései a

katonaévekről

Kisgyermekkoromban sok minden

szerettem volna lenni. Óvónéni, tanár,
boltos, orvos, ügyvéd. Egy biztosan
nem, katona. Aztán múltak az évek, és
az lettem, ami soha meg sem fordult a
fejemben. KATONA. Ma már ezt a szót
csupa nagybetűvel írom. Hogy is szól a
bölcs mondás? „Ne mondd, hogy
soha!”
Sok dolgot megtervezünk, sok dolgot
ösztönösen teszünk életünk során, de
sok dolog csak úgy történik velünk.
Sok dologról nem is tudjuk, hogy
titkon a lelkünk mélyén már oly nagyon
akarjuk, mert még nem tudjuk
pontosan, hogy mi is az, amit oly

nagyon szeretnénk. Sokak szemében
ez távoli, kőkemény dolog, érthetetlen
vállalás. Menjen az, aki katonást akar
játszani, s aki szereti az extrém
kihívásokat! Főleg, egy nőnek!
Egyszerűen nem nőies. A nő az legyen
nő! Na, de ki tudja megmondani, hogy
milyen az igazi nő? Ugye senki sem.
Mindenki csak a saját maga
szemszögéből olyan, amilyet ő
helyesnek tart. Én hallgattam a
szívemre és nem bántam meg. Olyan
életre szóló élményekkel távoztam a
katonaságtól, amit soha életemben
nem tudtam volna elképzelni, hogy
létezik. Mikor elolvastam, hogy mit
jelent a területvédelmi tartalékos
képzés, hogy mik a vállalásai, akkor
már tudtam, hogy ott a helyem. Tévhit,
hogy a katona mindig fegyverrel jár,

össze-vissza lövöldöz és minden
pillanatban a háború kegyetlen zaja éri
utol. (Megjegyzem, hogy ma már nem

„Kossuth Lajos azt üzente…”



is ilyen lenne a háború, ha kitörne.)
A területvédelmi tartalékos katona
igazi feladata, hogy segítséget
nyújtson a társadalom tagjainak abban,
hogy egy nehéz, nem várt helyzetben
(pl. katasztrófaveszély: árvíz,
pandémia) a tőle telhető legnagyobb
odafigyeléssel és igyekezettel legyen
képes egy komoly feladatot
megoldani. Segítse a hivatalos
katonákat feladatuk teljesítésében,
segítse a társadalom többi tagját abban
- a néha felborult és embertelen
helyzetben -, ami hirtelen előállt, hogy
a megszokott élet újra a szokásos
medrében folyhasson. Mint most
például a pandémia idején.
38 év után elhagytam a régi
munkahelyemet. Valószínű, hogy ez is
szerepet játszott abban, hogy
megtaláltam a helyemet egy új helyen,
méghozzá a katonaságnál. Valószínű,
hogy nem lettem volna soha katona,
ha megvárom a boldog nyugdíjas
éveket. Én egy más utat választottam.
Bátor voltam, döntöttem, és nagyon
hittem abban, hogy csak jó dolog
történhet velem. Ha hiszünk abban,

hogy csak jó dolog történhet velünk,
akkor az így is lesz. Én legalábbis ezt
tapasztaltam életem során. A hitünk, a
lelkesedésünk, a reménykedésünk sok
mindenen átsegít.
Egy jobb élet reményét soha nem
adhatjuk fel! Sem a magánéletben, sem
a pályánk során. Szolgálatom alatt
védtem lőteret, szórólapoztam,
oltóponton dolgoztam, zászlóátadáson
vettem részt, valamint dolgoztam lent
a déli határszélen is.
2021. dec. 20-án sajnos, megszűnt a
szerződésem. Ha azt kérdezné valaki
tőlem, hogy elmennék- e újra, csak
egyet felelhetnék: IGEN. MOST
RÖGTÖN. Nem bántam-e meg, hogy
katona lettem? NEM. NAGYON SOKAT
TANULTAM. TESTILEG ÉS LELKILEG IS
ERŐSEBB LETTEM. HASZNOSABBNAK
ÉRZEM MAGAM.
Köszönöm a katonaságnak a
lehetőséget, köszönöm a kemény
kiképzéseket, köszönöm, hogy
mérhetetlen hittel, alázattal és küzdeni
tudással ajándékozott meg e a pár év
alatt. Köszönöm a sok jó barátot, és
köszönöm azt, hogy életem egy adott

szakaszában más és új értelmet adott
az életemnek!
A belső hang mindig az igazi hangunk.
Mindig igazat mond. Érdemes hallgatni
rá. Nekem azt súgta, hogy menni kell,
s én mentem.
Már nem azon gondolkodom, hogy
milyen ember is vagyok, milyen
katonai tulajdonságokkal rendelkezem
(szabálykövető, bajtársias, küzdő,
kitartó, bátor, hazaszerető), hanem
azon, hogy hálás legyek a
katonaságnak mindazért, hogy ezeket
egyszerre tapasztalhattam meg a közel
3 év alatt.
Néha a tanárnak sem szégyen tanulni.
Én tanultam. Az ott átélteket őrizni
fogom egy életen át.
Büszke vagyok a vállalásomra és
hálával gondolok az itt eltöltött idő
minden egyes percére. A 65-dik
születésnapom biztosan örökké
emlékezetes marad számomra, amikor
megkaptam az obsitos levelet.

Makra Istvánné
a Pellérdi Általános Iskola tanára
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Szent Vince kultusza a 13. századba

nyúlik vissza. Vincét a nevének vínum-
bor szóval rokon hangzása
magyarázza, névnapjának (január 22)
időjárásából a következő bortermésre

jósoltak. Szép, napos idő esetén jó,
ellenkező esetben rossz bortermésre
következtettek. „Ha Szent Vince napja
fénylik, azt mondják a boros gazdák,
hogy megtelik a pince”. Sokfelé
előfordul, hogy disznósajtot, hurkát,
kolbászt akasztottak a szőlőkaróra,
hogy olyan nagy fürtök teremjenek.
Általános szokásként terjedt el, hogy
Vince vesszőt vágjanak és szobában
vízzel telt edénybe állították.
A kihajtott vessző azt jelentette, hogy
a rügyek nem fagytak el és a vessző
hajtásaiból a várható termés
nagyságára is következtek.

A szőlősgazdák azt tartják, hogy a bő
és jó termés érdekében ilyenkor sok
bort kell inni. Idén Vince napkor szép
idő volt, fénylett és reménykedünk a
bő és jó termésben.

Schmidt Mátyás

Vince nap
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Pellérd Község Önkormányzata
és a Pellérdi Kertbarát Klub

2022-ben immáron
a XXXI. Borversenyt

rendezi meg, melyre várja a bortermelők nevezését!

A versenyborokat mintánként 1 db 0,75 literes
fehér palackban 2022. március 4-én

15.00 és 18.00 óra között lehet leadni
a Pellérdi ÁMK Művelődési Házában

(Pellérd, Damjanich u. 9-11.)

A borok bírálatára 2022. március 5-én 9 órától,
az eredményhirdetésre
március 15-én kerül sor.

Nevezési díj: mintánként 500 .-Ft,
amelyet a borok leadásakor

kell fizetni.

Szent János napi
borszentelés



Ígéretünkhöz híven folytatjuk beszámolóinkat a
kézműves klub szakköreinek foglalkozásairól.
Amikor pályáztunk "A Szakköri" felhívásra, még nem is
gondoltuk mibe vágunk bele. Hiszen azt hittük, csak egy
jó kis közösségépítés lesz.

Igen, jó kis közöségépítés.
Sokszor, kis túlzással, embert próbáló feladatokkal. S valóban
a kis közösségnek nagy szerepe van, ahogy biztatjuk, húzzuk
egymást, segítünk a másiknak. Meghökkentőnek tűnik, de
még "korrepetálást " is tartottunk, gyakoroltunk, amikor nem
akart sikeredni a "szálkihúzás és a szegő azsúr". Aki már
birtokában van ezen ismereteknek, bizonyára
visszaemlékszik, nem is olyan egyszerű azt szépen,
szabályosan elkészíteni. Hát még ha idősebb is az
emberlánya, a látásunk sem a régi! Jól esik a segítség, aki
adja, annak is, aki kapja annak is. " Egyedül nem megy..."
ismerős dalocska. Bizony ezzel így vagyunk mi is. Mielőtt túl
drámaira kerekedne kis bevezetőm, azért azt is meg kell
írnom, hogy a humorunk, jókedvünk, pozitív hozzáállásunk
szintén jelen van a foglalkozásunkon. S hogy nem megy a
"minden ember kötése"! Nem találjuk a szalvéta "legsarkát"!
Hova tűnt a "drukkcucc"? Minderre választ próbálunk adni a
szakkörök zárásaként rendezendő kiállításon május, június
táján.
Addig is kísérjék figyelemmel munkáinkat, s drukkoljanak
nekünk, hogy minél szebb dolgokat készítsünk!

ÁnéVM

Mindig is szerettem a kézműves dolgokat. Én magam is

sok mindent kipróbáltam saját magamtól, több-kevesebb
sikerrel.
A Pellérdi Kézműves Klub működését régóta figyelemmel
kísérem. Nagyon megörültem, amikor olvastam a Tükör
újságban a felhívást, hogy jelentkezni lehet kézműves
szakkörökre. A nemezelés keltette fel a figyelmem. Arra
gondoltam szívesen kipróbálnám. Az első megilletődöttség
után hamar beilleszkedtem a társaságba. Nagyon jó
hangulatban telnek a foglalkozások, a sok meghatározott
feladat mellett, van lehetőség saját kreativitásunkat is
fejleszteni. Ebben a vidám közösségben hamar eltelik az idő.
Itt rájöttem arra is, hogy a nemezelésben nemcsak a
végeredmény varázslatos, hanem maga az alkotás folyamata
is. Ahogy a gyapjúból víz és szappan segítségével életre
kelnek a különböző dísz és használati tárgyak, ékszerek stb...
Csodálatos érzés.
Örülök, hogy jelentkeztem, hiszen magamat is
kipróbálhatom. Izgatottan várom a soron következő
foglalkozást.
Aki kíváncsi rá, ezeket a remek műveket megtekintheti és
beszélgethet az alkotókkal a szakkör végén megrendezendő
kiállításon.

Németh Eszter
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Kedves Olvasóink!

Egyszer azt hallottam, hogy a sütés-

főzés nem élet halál kérdése, hanem
annál valami sokkal-sokkal fontosabb.
Ez a gondolat megragadt a fejemben
és én is azonosulni tudok az állítással.
Nekünk, ételkészítőknek egy remek
adományt adott a sors. Két kezünk
munkájával tudunk hatni az érzékekre
és az érzelmekre is.
Mert mindenki lelkéből egy darabka

Mézeskalács
szakkör

Nemez szakkör
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belekerül az általa készített
finomságba.
Már régóta foglalkozom mézeskalács
készítéssel és rutinos sütögetőként
csöppentem bele a mézeskalácsos
szakkörbe. Sok fajtáját ismertem már,
de nagy részét kipróbálni csak most
lett alkalmam. Örülök, hogy
csatlakoztam a tárasághoz.
A meghatározott tematikát szakmai
videókkal mutatják be a szakkör
megalkotói a sütögetőknek. Ezek
nyomán készülnek a nyalánkságok.
A hagyományőrző technikák mellett,

ki-ki saját maga személyiségét és
kreativitását is beleviszi az éppen
aktuálisan készülő munkáiba.
Remek társaság jött össze és minden
alkalommal izgatottan várjuk a
következő leckét, mellyel
megismerkedünk. Az alkotói délutánok
vidám hangulatban telnek, ám sokszor
nagy koncentrációval és kitartó
munkával készülnek az alkotások.
Az olykor egymástól csent ötletek
mindenki keze alatt más és más mintát
eredményeznek, természetesen
igazodva a készítője egyéniségéhez.

Nincs két egyforma mézesbáb, ahogy a
készítője sem.
Számomra az ételkészítés egy alkotói
folyamat, amelyben teljesen el lehet
merülni és bele lehet feledkezni.
A szakkörös társaimon is ezt veszem
észre. Nekik is nagy örömet okoz egy-
egy fárasztó hét után kicsit
kikapcsolódni és valami csodásat
alkotni, saját és mások örömére.
Itt minidig édes a munka és a vele járó
tanulás is.

Ács Kata

A korábbi Tükörben felhívást tettünk

közzé, hogy a Nemzeti Művelődési
Intézet jóvoltából különböző
szakköröket indítunk, amire jelentkezni
is lehetett.
Örömmel tudatom, hogy már javában

zajlanak a foglalkozások. Az én
tisztem, hogy beszámoljak a Hímzés
szakkörről.
Mielőtt megkaptuk volna az anyagokat
és láttuk volna a videókat, arra
gondoltam, hogy a legismertebb
tájegységi hímzésfajtákkal (pl. kalocsai,
matyó) és technikai típusokkal

(pl. hagyományos laposöltés,
keresztszemes) vagy a legújabb,
mostanában elterjedtekkel (pl. francia
csomó, szalaghímzés) fogunk
foglalkozni.
Ehelyett Békés megye kincseivel
ismerkedünk autentikus, eredeti
százéves ködmönökről levett minták
segítségével. Új dolgokat tanulunk,
mint az azsúrozás, paplansarok,
subrika, drukkolás és adjusztálás.
Most éppen szalvétát és párnahuzatot
készítünk, amelyet egy fura nevű és
nagyon bonyolult „minden ember-
kötésével” zárunk le. Ezt követi majd
gyapjúhímzéses neszesszer, tároló,
kötény, majd orosházi szálán varrott
hímzés, végül a fehérhímzés és a
madeira.
A foglalkozásokat kéthetente tartjuk és
az általános iskola óta nem volt ennyi
házi feladatom! Mivel sem a látásunk,
sem a kézügyességünk nem azonos,
ezért mindannyiunknak marad otthonra
öltögetni való, hogy a következő
alkalmat együtt kezdhessük.
Új kihívásokat állított elénk ez a
szakkör, de szokás szerint vidáman, jó
hangulatban mindet átugorjuk.
A kész műveket megtekinthetik majd
tavaszi kiállításunkon. Remélem, sokan
kedvet kapnak kipróbálni nagyanyáink
ősi tudományát.

Hegedüs Vivien

Hímző szakkör
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Pellérdi program tervezet 2022.

A változtatás jogát fenntartjuk!

Pellérdi Klubfoglalkozások 2022.
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